

■记者 汪梦悦 实习生 姚嘉依

宁牧村地处宁围街道中部,毗邻萧山经济技术开发区,交通便捷发达,地理位置优越,是全国知名企业万向集团总部的所在地。

多年来,宁牧村聚焦农耕文化,继承发扬围垦精神,积极经营村级经济,实现多元化和和谐发展。从钱塘江滩涂演变至今,宁牧人民凭借着务实、创新的特性一路走来,为推动宁牧实现“勇立潮头、互通共荣”而奋斗,努力绘就新时代活力发展新画卷。

聚焦集体经济 抢抓机遇开拓进取

“吃的麦粬饭,睡的沙白滩,夏天大蚊虫,冬天西北风……”这句老话,便是围垦的真实写照。经历过围垦重建的宁牧人锲而不舍、坚韧不拔,经过多年的辛勤劳作,将荒地变沃土,生活条件逐年上升。

近年来,宁牧村将发展壮大村级集体经济、实现共富共享作为引领村级发展的重要抓手,盘活土地资源,助力村级集体经济迅速“攀高”;引进优质民营企业,为村级经济注入“源头活水”;聚焦第三产业,大力发展村级物业用房,自主规划、投入、实施新增集体建设用地……在壮大腾飞村级集体经济,增加集体收益的路上,宁牧走出了自己的步伐。

“我们的集体经济推动了整个村的发展,反哺村民,给村民带来了实惠。”宁牧村党委书记俞筱芬说。宁牧村还始终坚持发展成果全村村民共享,让广大村民体验到集体经济带来的实惠与便利。据了解,宁牧村每年将村级可用资金中50%以上用于村民福利保障建设。

今后,宁牧村将继续奋力推进村级集体经济发展壮大,不忘初心和使命,努力开创村级振兴发展新局面。

提升文明素养 文化载体“多面开花”



宁围街道沙地年糕节现场

前几年,宁牧村经过整村拆迁,村民大多在外过渡,如何凝聚起大家的“宁牧心”,成为了摆在眼前的难题。以文化铸魂、以载体塑形、以队伍聚力,宁牧村搭建起各类文化载体,丰富村民精神世界,加速“农民向市民”转变,书写新时代美丽文化篇章。

在村史馆里看看“老底子”农耕器具,在书画室内泼墨挥毫创作一番,到文化长廊处回忆青葱岁月……宁牧老年过渡房内的文化礼堂,特别受各个年龄段的村民喜爱,闲暇时总会来这里“逛逛”。不仅如此,投用一年来,先后开展了重阳敬老“十碗头”家宴,宁围街道沙地年糕节暨宁牧年趣节,纳凉文艺晚会,村民百分考核再深化全体户主大会,文化走亲等五十多场丰富多彩的活动。

萧山区2019年终身学习品牌项目——《宁牧村村民行为规范百分考核》便是宁牧村的又一大招牌。2017年,宁牧召开千人大会,推出《村民百分考核细则》,通过每月设立红黑榜,激发村民自治意识,并在2019年升级百分考核2.0版本,以党建为引领,全力打造充满活力的村民自治机制。

除此之外,宁牧村还在老年过渡房内推出“爱心葱享”活动,通过由村委统一购置、种植、打理,爱心人士自愿认领的方式,扮靓了家园颜值,又为老年人提供实实在在的便利。一系列以“文”铸“魂”的举措,弯出一道道宁牧人文弧线。

宁牧村：从围垦走来 绘就新时代活力发展新画卷

书记谈发展

宁牧村党委书记 俞筱芬



种一份乡情,守一段记忆。宁牧村是老一辈们用他们的“铁肩膀”“铁扁担”,用一根“泥勾”扁担、一副泥坭、一把“窝尖”铁耙挑出来、围起来而建成的。老一辈为我们今天的美好生活打下了坚实基础,我们也将继续继承和发扬老一辈“不怕苦、不怕累、团结一心、敢担当善作为”的精神。去年,宁牧村实现了经济总收入13.6亿元,村级可用资金2668万元的可观成绩。

2020年,是全面建成小康、实现第一个百年奋斗目标和“十三五”规划收官之年,也是宁围街道服务杭州亚运的关键之年。宁牧村将牢牢把握住机遇与挑战,一如既往不忘初心、牢记使命,以“五星宁牧”为指引,摆正自身定位,融入平台建设,加速“农村融新城”“农民变市民”转变,主动迎接国际化的检阅。

不负韶华争朝夕,奋楫扬帆正当时。接下来,我们将继续不断壮大村级集体经济,提升居民文化素养,整合放大自身区位、产业和人文优势,“跳出”宁牧看宁牧,紧紧围绕街道党工委、办事处的决策部署,动员全体党员、群众凝心聚力,走进新时代新征程,为宁围发展贡献宁牧力量。

党员话今昔

原宁牧村村委会主任 高关仁



1947年,我在宁牧村出生。小的时候,我们村里到处都是田地,我见证了宁牧村农业兴盛繁荣的时期。

1987年的春天,我正式加入中国共产党。长期以来,我始终以一名优秀共产党员的要求不断追求进步。1991年,我成为了宁牧村的村主任,从此我与我的家乡“结伴而

乡贤说创业

杭州光富汽配厂、杭州威玛轴承制造有限公司
总经理 陈光富



我从小在宁牧村长大,1985年我进入万向集团工作,一做便是十五年。后来,我发现汽车配件有很大的市场,就决定自主创业。

我凭借着一股干劲和行业多年累积的专业经验,创办了一家家庭作坊小工厂。创业初期,我买了三台半自动的旧机床,在周边大公司寻找各种加工业务,通过不断努力,三年后公司业务已扩张了数十倍。到2002年,我向宁牧村工业园租用了600多平方厂房,正式成立“杭州光富汽车配件厂”。

在2008年金融危机后,我抓住有利时机,开始尝试以生产、销售为一体的经营模式,筹建了“杭州威玛轴承制造有限公司”。为了更好地发展,2013年公司投入2000万元资金用于技改,提升加工设备自动化程度,大大提高了工作效率,减少了员工的劳动强度。近年来,公司还培养出了一批批精干的管理团队,致力于把更优质的产品和服务推向全球。

今年疫情期间,我们的订单量同比去年不降反升,产品销往西班牙、德国、意大利等多个国家,赢得了广大客户的信任与支持。

行”,尽心尽力为村级发展贡献力量。同时,在过去几十年的时间里,我还加入过顺坝围垦指挥部,参与过北塘河整治工程,只要是组织需要我,我就会义不容辞主动参与。

如今的我已经退休,但我依旧想发挥余热,积极参加公益事业和志愿活动。2019年10月,我为宁牧村文化礼堂启用暨《宁牧村村民百分考核》再深化大会保驾护航,在现场维持秩序,确保大会圆满举行;2020年1月,我被任命为宁牧村民俗传承队队长,带队制作年糕,保护和传承优秀沙地文化;今年疫情期间,我还积极投身疫情防控工作之中,每周花两三天时间在幸福家园老年过渡房值班室值守,为筑牢“村级疫情防控防火墙”添砖加瓦。今后,我一定会继续紧跟宁牧村党组织的步伐,投入到建设美丽宁牧的事业当中去。

